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астрахань встаёт на путь агломерационного развития: объявлен международный конкурс на мастер-план астраханской агломерации

17 марта 2021 года
Москва, Астрахань


Сегодня в информационном агентстве ТАСС был дан старт Открытому международному конкурсу на разработку мастер-плана Астраханской агломерации. Проект призван выстроить приоритеты развития агломерации, вывести качество жизни населения на новый уровень, обеспечить новое позиционирование региона с последующим внесением изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования Астраханской области и Астрахани.
Необходимость перехода к мастер-планированию как основному инструменту, позволяющему определить стратегические направления градостроительного развития города еще в конце 2018 года обозначил президент России Владимир Путин, поручив правительству РФ подготовить предложения о переходе крупных городов от генерального плана к мастер-планам. Одним из первых региональных центров, который начинает разработку мастер-плана, станет Астрахань. Мастер-план, полученный в результате проведения открытой международной конкурсной процедуры, определит основные векторы развития городской агломерации в среднесрочной и долгосрочной перспективе. 
Открытый международный конкурс стал частью комплексной работы, начатой регионом по личному поручению губернатора Астраханской области Игоря Бабушкина. Работа ведется Агентством стратегического развития «ЦЕНТР» при поддержке Правительства Астраханской области, Администрации города Астрахани и при участии ведущих федеральных и местных экспертов, а также с учётом мнений жителей региона и вовлечением их в процесс изменений в соответствии с разработанным Минстроем России Стандартом вовлечения граждан в решение вопросов развития городской среды. Она включает в себя проведение аналитического исследования и организацию профессионального градостроительного конкурса.
Ирек Файзуллин, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации: «Участие граждан в принятии решений о будущем развитии территорий - необходимый процесс для создания комфортной городской среды. Это важно для того, чтобы создавать действительно востребованные пространства. Вовлечение жителей помогает учитывать требования и пожелания тех людей, которые пользуются этой территорией. Сегодня Астраханская область ставит перед собой амбициозные задачи, к ним относится внедрение механизма агломерационного развития и разработка мастер-плана».
Астраханская область – уникальный регион России, один из центров Прикаспия, южный форпост страны, центр дипломатических и культурных связей. В силу географического положения регион обладает высоким культурным, туристическим, экономическим, промышленным, логистическим потенциалом. Это многонациональный и многоконфессиональный регион, на территории которого расположены почти 900 памятников архитектуры, истории и культуры.
Целью мастер-плана является решение стратегических задач развития Астраханской агломерации и региона в целом, Документ позволит выстроить приоритеты развития, повысить качество среды и качество жизни в городских и сельских населённых пунктах, развить третичный сектор экономики, сократить отток населения. Разработанный комплекс мер будет способствовать социально-экономическому развитию региона при непосредственном учёте мнения жителей по вопросам развития территории.
Игорь Бабушкин, губернатор Астраханской области, председатель жюри: «Главное наше богатство — это люди. Именно для них мы хотим создать наиболее комфортные условия для жизни. Нам важно подойти к решению этого вопроса комплексно и системно. Поэтому мы хотим начать прорабатывать и формировать мастер-план Астраханской агломерации. За таким подходом будущее. Как показывает мировая практика, экономика агломерации развивается на 20% эффективнее экономики отдельного города». 
Конкурс пройдёт в два этапа и завершится 22 июля. Его цель – выбрать оптимальный для Астраханской агломерации мастер-план, реализующий сценарий развития территории с учётом выявленного потенциала и перспективных направлений интеграции. 
Заявки на участие в конкурсе будут приниматься до 7 апреля. Принять участие смогут профессиональные организации в области комплексного развития территорий и городского планирования, архитектуры, проектирования, разработки концепций развития общественных пространств, осуществляющие деятельность на территории России и способные привлечь в команду специалистов в области экономики, финансов, контентного программирования. 
На первом этапе жюри, в состав которого войдут представители органов власти, институтов развития, эксперты в области архитектуры, градостроительства, комплексного развития территорий, культурного наследия, а также экономики и пространственного планирования, маркетинга и коммуникаций, технологий и инноваций, должно будет назвать трёх финалистов. Они продолжат работу во втором этапе и в конце июля представят на рассмотрение жюри свои конкурсные предложения. По результатам этого рассмотрения будет принято решение о выборе победителя конкурс, чей проект будет реализован в дальнейшем. Возглавит жюри губернатор Астраханской области Игорь Бабушкин.
Общий размер призового фонда составляет 15 500 000 руб., из которых победитель получит 6 500 000 руб., участник, занявший 2-е место, — 5 000 000 руб., участник, занявший 3-е место, — 4 000 000 руб.
Для участия необходимо заполнить заявку на официальном сайте конкурса www.astraplan.ru, предоставить портфолио выполненных проектов, демонстрирующих релевантный проекту опыт, а также эссе с описанием основных идей, которые лягут в основу будущего мастер-плана.

СПРАВКА
Астраханская агломерация
Моноцентрическая городская агломерация на территории Астраханской области. Ядром агломерации является город Астрахань. В состав агломерации Астрахань и 7 муниципальных районов: Володарский, Икрянинский, Камызякский, Красноярский, Лиманский, Наримановский, Приволжский районы. Общая площадь территории - 26,3 тыс. кв. км. Население Астраханской городской агломерации составляет порядка 837 тыс. человек.

Агентство стратегического развития «ЦЕНТР»
Агентство стратегического развития «ЦЕНТР» — российская аналитическая и консалтинговая организация, реализующая комплексные проекты в сфере девелопмента, градостроительства и урбанистики, один из ведущих операторов архитектурно-градостроительных и дизайнерских конкурсов. Основные направления деятельности компании: разработка концепций развития территорий и функциональное программирование среды; аналитика и исследования; GR и государственно-частное партнерство; профессиональные конкурсы в сфере градостроительства, архитектуры и дизайна; организация экспертных мероприятий и образовательных программ; территориальный брендинг. 
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